

## KVALITET ŽIVOTA KOD HIRURŠKI TRETIRANIH PACIJENATA SA PRELOMOM KOSTIJU LICA

*Tanja Boljević<sup>1</sup>, Zoran Pešić<sup>2</sup>, Srbislav Pajić<sup>3</sup>, Slobodan Saveljić<sup>4</sup>*

<sup>1</sup>Klinika za otorinolaringologiju i maksilofacijalnu hirurgiju, Klinički centar Crne Gore, Crna Gora

<sup>2</sup>Klinika za stomatologiju, Niš, Srbija

<sup>3</sup>Urgentni centar Srbije, Beograd, Srbija

<sup>4</sup>Univerzitet u Nišu, Medicinski fakultet, Niš, Srbija

Kontakt: Tanja Boljević  
Ljubljanska b.b., 81000 Podgorica, Crna Gora  
E-mail: boljevictanjamini@gmail.com

Kod bolesnika sa prelomom kostiju lica često postoji slabiji kvalitet života posle preloma, kao i neki od oblika psihološkog morbiditeta.

Cilj ovog rada bio je da se proceni kvalitet života kod hirurški tretiranih bolesnika sa prelomom kostiju lica.

U ovom prospektivnom kliničkom istraživanju uključeno je 30 bolesnika sa prelomom kostiju lica i vilica, lečenih na odeljenju za maksilofacijalnu hirurgiju u Nišu i Klinici za otorinolaringologiju i maksilofacijalnu hirurgiju u Podgorici, oba pola, starosti od 18 do 65 godina. Korišćen je (UW QoL v.4) standardizovani upitnik kvaliteta života u odnosu na zdravlje.

Veći nivo anksioznosti imale su žene u odnosu na muškarce; bolesnici su uglavnom bili muškog pola (> 90%), dok su mlađi od 50 godina imali veću anksioznost u odnosu na starije. Tokom mesec dana praćenja, 60% operisanih nisu imali dobar kvalitet života. Promena raspoloženja i depresivna stanja bili su zastupljeni kod približno polovine pacijenata, a trećina je navodila da im to najviše smeta. Navode se kao najčešći uzroci lošeg kvaliteta života i u drugim studijama.

Prelomi kostiju lica imaju veliki uticaj na kvalitet života bolesnika ubrzo posle povrede, u smislu izmenjenog izgleda, nesposobnosti za aktivnosti i rekreaciju i promena raspoloženja, kao i prisustvo bola. Važno je razumeti uticaj maksilofacijalne traume za svakog bolesnika pojedinačno, fizički i psihički.

*Acta Medica Medianae 2018;57(3):13-22.*

**Ključne reči:** *kvalitet života, prelom, kosti lica*